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alatt, az Isonzó mentén Görzig, a hit­
szegő olasszal harcolnak hős katonáink. 
Szép, fényes győzelmekről hallunk 
mindennap. Szivünket öröm tölti el, 
amikor derék hős fiaink nagyszerű győ­
zelmeiről olvasunk, kik kergetik vissz.; 
az olaszt oda, ahonnan jot A

Másfél hónap óta állunk harcba az 
olasszal És ezen idő alatt az olasz egy 
lépést sem tudott előre menni, még most is 
ott áll. ahol másfél hónappal ezelőtt 
Csakhogy másfél hónappal ezelőtt had 
serege érintetlen volt és most Olasz­
ország kórházai telve varrnak sebesül­
tekkel, temetői pedig uj sirhalmokkal.

Rettentően meglakolt az olasz már ed­
dig is bűnéért, minden támadása ku­
darccal végződött, hiába erőlködik, 
Tirol bérceit és az Isonzó hatalmas vo­
nalat áttörni nem bírja. A vesztessége 
azonban rettenetes. Ezrek és ezrek es 
nek el egy-egy támadás alkalmával, 
van olyan csata, hogy egész olasz had 
seregek semmisülnek meg.

Az olasz eddig semmi eredményt 
nem tudott elérni a harctéren. De el­
érte azt, hogy az olasz anyák már is 
sírnak, siratját fiaikat, kiket olyan köny- 
nyelmüen, olyan hitszegben küldtek a 
hit szövetséges ellen. A sirás, a fájda­
lom, a kétségbeesés már is nagy 
Olaszországban, pedig még a háború 
kezdetén vagyunk, de mi lesz akkor, 
ha a magyar és osztrák seregek meg­
kezdik támadásaikat ?

Szörnyű pusztulás vár a citromok 
hazájára. Hiába vonultatják fel leg 
utolsó embereiket is, céljukat nem fog­
ják elérni soha. Nem érhetik el, mert 
Tirol bércei, az Isonzó hatalmas gyű 
riije és c két vonalon a magyarok, 
tiroliak és a dalmátok védik a kettős 
monarchiát.

Tirol a tündérek hazája. Hólepte 
hegyek, virágos völgyek váltakozunk 
egymás után. Most ha ások között ro­
bog a vonat, egy-két | ere múlva azon­
ban előtűnik egy völgy, közepén egy 
tiszta, pompás várossal, körülötte - a 
földkerekség minden véleményeivel. 
Fenn a hegyek között fázósan liuzzuk 
össze kabátunkat, lent a völgyben pe­
dig oly kellemes idő van, hogy a ka­
bát iekivánkozik az utasról. A Wörther 
see kék habjai, Bozen Mcrán, cs Tri­
ent pálmás ligetei iavják-csalogatják 
az. utast a pihenésre és aki egyszer 
odamegy, az többe nein fogja elfelej­
teni ezt a tündér országot, hanem vá­
gyik oda vissza, hol elfelejt but, bajt, 
egyedül a szivet-lelket gyönyörködtető 
szép természet édes varázsában merül 
el.

Erre a szép Országra fáj áz olasz 
foga Azt elismerjük, hogy jó Ízlése 
van neki, de ezt a szép országot el 
is kell venni tőlünk. Mert ingyen nem
adjuk. Ausztria koronájának dísze Tirol, 
e nélkül oh an volna, mint a szárnyá­
tól megfosztott madár.

Aki egyszer voll Tirolban, az csak 
mosolyog az olasz hencegésre. Auszt­
riái’ voll eddig is és azé is marad 
örökre- Olaszors/á; s/övetkezhet!k eile

mink az egesz világgal, meg a pokol­
lal is, de Tirol az övé nem lesz soha. 
Még a leghősebb hadsereggel is, mely- 
i; k elén egy Napóleon áll, megtudnánk 

. küzdeni Tirolért, hát egy olyan had­
sereggel, mint az olasz, mely az első 

I puskalövésre megszalad, hogy ne tud 
mink megküzdeni.

Ne aggódjunk tehát az olasz táma­
dások miatt, Az igaz, hogy egy ellen­
ségünkkel több van, azonban nekünk 
már az teljesen mindegy, eggyel-több, 
vagy kevesebb, mert. amint legyűri had­
seregünk a hatalmas Oroszországot, 
épugy lefogja gyűrni Olaszországot is, 
.1 makaióni lovagok hazáját és ineg- 
togja tani tani a hitszegőket a becsű- 
leire, hogy a jövőben jobban megbe 
estinek barátjukat és szövetségesüket.

Aki Istenben bízik, az nem csalat­
kozik. Olaszország eldobta magától a 
hitet és rutul megszegte esküjét, a ma­
gasság Ura tehát megfogja büntetni 
ezt a megíévelyedett népet.

Mi pedig bizzunk továbbra is ügyünk 
diadalában, mert a mi ügyünk igazsá­
gos és mert velünk van a jó Isten.

Piacunk.
Örülne a sz: ink és lelkünk, ha kiáltásainak kell helyet adni lapunkban, 

már azt jelenth- mánk olvasóinknak, Nagy a fogyasztó közönség kétség- 
hogy a kuns/.eiiím ti tűni piacon váltó- beesése a nagy drágaság miatt. Azért 
zas állott be. a :-Midi ágaság d timt es nagy, mert az élelmiszerek magas árai 
jó lisztes-eges .a v. mellett lehet vasa miatt nem tud elegendőt vásárolni és 
rolni. Sajnos, ezt nem tehetjük. Nem könnyen abba a helyzetbe kerül, hogy
vagyunk meg me > -un abban a hely- télire sem lesz elegendő élelmiszere a
zetben, hogy az zi l at megdicsérjük, raktárban, Ilyenkor, nyár elején, szerzi
hanem még inni g a fogyasztok jaj- be a fogyasztó közönség a télire szűk*
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ségesckef, de most azt nem hiija, mert 
nincs elegendő pénze hozzá, hogy kellő 
mennyiségű élelmiszert halmozzon össze

Panaszkodunk, jajgatunk, fűhöz-fá­
hoz fordulunk segítségért. de hiába. 
Az élelmiszerek árai nem esnek, ha­
nem inkább emelkednek. Napról-napra 
emelkednek az árak es most már úgy 
vagyunk, hogy inkább megfizetjük a 
nagy árat, csakhogy a nagy bőség 
mellett, éhen ne haljunk.

Figyelemmel kisérjük az egész, or­
szágban az élelmiszerek árait és bátran 
Írhatjuk, hogy Kunszentmárton első 
helyen áll a drágaság tekintetében. 
Budapesten, Szegeden, Nagyváradon 
és a többi nagy városokban, a hová 
beviszik a terményeket, nincsvnnek 
olyan magas árak, mint itt Pedig a 
nagy városokban indokoltabb volna a 
magasabb ár, mint Kunszentmárionbun, 
hol minden megterem es van is ele­
gendő termény.

Nem amellett harcolunk mi fogyasz­
tók, hogy potom áron lehessen vásá- 1 
rolni. Tekintetbe vesszük mi a maga­
sabb munkabéreket és a nagyobb ki­
adást is. Mi csak azért küzdünk, hogy 
tisztességes áron lehessen vásárolni ; a 
termelőnek is meglegyen a tisztessé­
ges haszna, de viszont a fogyasztó se 
legyen kiuzsorázva.

Hogy milyen árak: vannak más
helyen, leközöljük a privigyei járás fő- 
szolgabirájának, Abaffy urnák, hatósági 
ármegállapítását. íme:

1 liter tej 24 fiilép I liter tej- 
fel 1. —, I kgr. vaj 3—, 1 kgr. 
tehéntúró 60, I kgr. juhturó 
I 60 1 drb. tyúktojás 08, I
drb tyuk 2.50, 1 drb kakas (öreg) 
3.-, 1 drb rántani való csirke
I • . 1 drb sütni való csirke 
1.50, 1 drb idei hizlalni való liba 
(4 hónapos) 4.50, 1 drb hizlalt 
(idei) liba 8.---, 1 drb Ind (öreg)
5 , 1 drb hizlalni való kacsa
4 hónapos) 2.50, 1 drb hizlalt 

kacsü 5. -, I drb öreg kacsa 
■!• I kgr. libamáj 6.—, I drb
ütni való malac 8. , 1 kgr. idei

burgonya 08, 1 drb tök —.20.
1 kgr. sárgarépa —.30, 1 kgr. 
vöröshagyma (idei) —.50, 4 fej 
kelkáf .20, 8 fej saláta

20, I fej káposzta —.10, 8 drb

.40, I liter erdei szamóca .30, 
I liter cseresznye (ropogós) —.24, 
I liter egres —.20, 1 liter ribizke 
—.20, 1 liter meggy .30,1 liter 
málna —.30.

Ez az ármegállapítás tisztességes 
! es hisszük, hogy Privigyén mindenki 

megvan vele elégedve. Pedig Privigye 
Erdélyben van, nem bővelkedik annyi 
terményben, mint az Alföld és mégis 
olcsóbban lehet ott megáim, mint Kun- 
szentmái toriban. Mi is szívesen meg­
fizetjük a privigyei árakat és nem fo­
gunk panaszkodni.

Oe nemcsak Privigyén, de várme­
gyénk több városában is rendszabá­
lyozták már a termények árait és pe­
dig jó sikerrel. Kisújszállás város ta­
nácsa is megszabta a maximális árakat 
és amint értesülünk, a nagy drágaság 
színidben van Kisújszálláson, megszűnt 
az uzsora, a közönség most már vá­
sárolhat a piacon.

Nálunk nincs más hátra, mint kö­
veim' Privigye és Kisújszállás példáját. 
Megkell állapítani hatóságilag az ára­
kat és ha a termelők és eladók zúgo­
lódni találnak, mondjuk oda neki ezt 
a jó német közmondást: leben und 
leben lassen. Ami magyarul azt jelenti, 
hogy mindenkinek élni kell.

kakiníh' - 20, 1 kgr. paraj (spe-
nőt) .20, 1 kgr. sóska — .40,
1 kgr. úri gomba (vargánya) 1.40.
1 egyéb gomba 80 1 kgr.
zöldbab — • 30, 1 kgr. zöld borsó
ítiii . ben — 30, ! kgr. zöld borsó
kifi ,■ e 60, 1 liter kerti szamóca

A bevonulás felfüggesztése.
Nagy horderejű azon intézkedés, 

melyet dr. Kiiry Albert a vármegye 
alispánja fáradhatatlan ügybu/gó és a 
vármegye gazdasági érdekeit szivén 
viselő eljárásával a m. kir. honvédelmi 
miniszter utján a cs és kir. közös 
hadügyminisztériumtól kieszközölt, azt 
t. I. hogy a folyó hó 15 érc hadiszol­
gálatra behívott népfelkelők kivételével 
f, évi július hó 15-ről augusztus hó 
15 ig dhalasztassék. Ez intézkedés által 
mintegy 5000 főnyi munkaerő szaba­
dul fel, melynek nagyrésze a jelenleg 
folyamatban levő aratási munkával van 
elfoglalva.

Itt közöljük a vármegye alispánjá­
nak e tárgyban kiadott rendeletét:

KÖRRENDELET
valamennyi losmlcabinl és polgármester urnák !

Az. 1896. évben, valamint 1878. évtől 
1890 évig terjedő időben, továbbá az 1892, 
I89J. es 1894. évben született népfelkelésre 
kötelezett nemkülönben a népfelkelésről 
vagy a hadiszolgáltat,Xsokról szóló törvény 
alapján kirendelt (igénybe vett), de ebből a 
szolgálatból időközben elbocsátott s a folyó 
évben megtartott népíölkelési bemutató vagy 
utóbemutató szemlén megvizsgált, illetőleg 
az elrendelt bem tató pótszemlén újra meg­
vizsgált és népfölkelési fegyveres szolgalatra 
alkalmasnak talált, egyéneknek folyó évi ju­

hos hó 15-én való bevonulására vonatkozó 
hirdetményt megfelelő példányszámban külön 
csomagban megküldöm.

Közbejárásomra a honvédelmi miniszter 
űr azonban a hirdetmény rendelkezésétől 
eltérőkig, táviratilag 9150/1915 sz. honvé­
delmi miniszteri körrendelet értelmében meg­
torlóit bemutató pótszemle!«, n alkalmasnak 
talált s az 1892, 189.). évben, valamint az 
1878. évtől 1890. és 1894. évig bezárólag 

. terjedő időben született népfölkelésre köte­
lezettek népfölkelési tényleges szolgá­
latra 1815 Julius 15-ike helyett 1915. 

évi augusztus hó 15-ik napján vonul- 
j janak be.

A külön ésomagban megküldött liirdef- 
i "lény tehát ezen rendelkezésnek megfelelő- 
j K*g átalakítandó s az így módosított hirdet- 
i mt'!|y kifüggesztendő, tartalma a községek­

ben (városban) a szokásos módon meghir­
detendő.

Azoktól a népfölkelésre kötelezettektől 
akiknek csak augusstus 15-én kell bevonul­
niuk, a községi elöljáróság (városokban ka­
tonai ügyosztály) a népfölkelési igazolványa 
lapjukat szedje be s annak hátlapjára a be­
vonulásnak augusztus 15-ig történt ellialasz. 
tását vezesse rá s pecséttel s aláírással el­
fúlva lulajdouosaiknak azon szigorú utasítás 
sál adják vissza, hogy f. évi augusztus 15-én 
az igazolványt lapjukon feltüntetett ni kir 
honvéd kiegészítő, illetőleg cs. és kir. kiegé- 
szneM kerületi parancsnokság székhelyére 
népfölkelési tényleges szolgálatra minden to­
vábbi parancs avagy hirdetmény kibocsáj- 
tása nélkül is bevonulni tartoznak.

Felhívom, hogy intézkedéseit világos és 
minden kételyt kizáró módon szíveskedjék 
megtenni, nehogy a bevonulás körül zavar 
álljr n elő.

Felhívom továbbá a Főszolgabíró és a 
Polgármester urak figyelmét a rendeletnek a 
hivatásos gépészek és fűtők szabadságolására 
vonatkozó intézkedésére s elvárom, hogy e 
tekintetben is a legnagyobb pontossággal 
járjanak el.

Végül felhívom, hogy ezen rendeletem, 
valamint a külön csomag átvételét megérke- 
zésk<ír hozzám azonnal táviratilag jelentse be.

Szolnok, 1915. június 6.
Dr. Küry Albert s. k. 

alispán.

Kérös-fürdő.
Még mindig darabokban és szilárdan 

all elhagyatottságában a Körös-fürdő. Úgy 
látszik nincs senki Kunszentmártonban, aki 
tudna valamit a drága pénzen felállított für­
dőről. Valószínűnek tartom, hogy a fürdő 
házzal együtt minden arra vonatkozó Írást 
es rcszvényjegyet odadobott a vezetőség 
a Kőrös folyó martalékává; ha már háború 
van pusztuljon az is.

Ha tudná az illető ur, hogy nemtörő­
dömségével mekkora hanyagságot és mu­
lasztást követelt el s ha méltányolni tudná 
a fürdő közönség nélkülözését, egy percig 
sem ülve tovább a hanyag és lusta, szép 
kai székében, hanem azonnal megtenné az 
intézkedéseket. De ha már intézkedni nem 
a'-ar a fiirdöház rendbehozatalát illetőleg, 
jentkezzék s adja ál a szerkesztőségnek to­
vábbi intézkedés végett.
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Értesülésünk szerint az elmúlt évben 
Popovits Gábor gyógyszerész volt a fürdő 
gondnoka. Popovits Gábor katonai szolgá­
latra bevonult. Már akkor átadta a fürdő 
ügyeit, de hogy kinek azt nem tudjuk. Ért­
hetetlen, hogy oly sok felhívási a és sürge­
tésre még most is őrzi és titkolja a megbí­
zott ur az ügyeket és nem meri nyilvános­
ságra hozni, pedig akkora épületet elnyelni 
nem lehet.

Éppen ideje volna már rendbe hozni a 
I 'házal. Ili van a tikkasztó, fojtó meleg 
s nem lehet ellene védekezni. Szomorú szív­
vel nézzük a Körös litis vizét és a darabok­
ban álló fürdőházat.

Kedves megbízott ur! ne sétálgason 
annyit s ne a bevonulásokat ellenőrizze és 
méltatlankodjék, hanem hozassa rendbe a 
fürdőt. Hiszen magára is ráfér a fürdés, ha 
ugyan szeret fürdeni (a jelek azonban nem 
mutatják.) Amennyire most haragszunk ma­
gára és szidjuk, a szeretetnek annál nagyobb 
lánca fogja körül övezni, ha a fürdőt meg­
csináltatja s átadja a fürdő közönségnek.

Adakozzunk
a Vörös-kereszt
kórháznak.

hírek
Kiinszeiilmiíilon, 1015. július II

AZ ARATÁS,
Az aranykalásszal ékes rónaságon peng 

a kasza, az arató leányok jó kedvvel kötik 
kévébe az Ur termését. Nem oly zajos most 
a határ, nem olyan hangos most a nóta, 
mint volt a múlt években, hiszen odavannak 
a fiatal legények a harcmezőn ; de azért 
nem szomorú senki, mindenki bízik a jöven­
dőben.

Jó esztendőt adott az Ur a magyarnak. 
Mindenben elegendő termett. Péter Pál után 
fogott a gazda termése letakaritásához és el 
van telve a legjobb reményekkel, hogy bú­
zája is meghozza a kívánt eredményt. Ha 
az aratás kezdetén, az esős időjárás némileg 
aggasztotta is a gazdát, borúja csakhamar 
eltűnt, mert az ég felhői szétoszlottak és 
egy hét óta gyönyörű idő kedvez az ara­
tásnak.

Mindenütt serényen fníyik a munka i 
kunszentmár: on utcáin alig lehet látni em­
bert. mindenki a kötelessége! teljesíti, Gyer­
mekek, asszonyok, öreg emberek kinn dol­
goznak a szántóföldeken, síelve vágják a 

; rendeket és gyűjtik garmadába a kévéket, 
hogy az ország télire ellegyen látva a szük­
séges élelemmel.

Nines hiány sehol. Akár merre néz a i 
• szemünk mindenütt dolgoznak. Ha most 

nincs is elegendő munkaerő, azon nem le­
het csodálkozni, azonban panaszra nincs j 
okunk, mert mindenüvé jutott egy-két mun­
kás Ha nem is olyan gyorsan fogjuk elvé- ; 
géz ni az aratást, mint a múlt években, las- ! 
san. lassan csak betakarítjuk a termést. Fő 

I az, hogy mindenki elvégezze a nyári mun- - 
kát, ami lehetséges is lesz. a kormány és a ; 

i hatóságok intézkedése folytán.
Jó idő kedvez, az aratásnak. Bár mii en : 

nagy is a hőség, nem imádkozunk must : 
esőért, szép időért könyörgünk az egek urá­
hoz. mert az érett kalászok megkövetelik, 
hogy minélelőbb a cséplőgépbe kerüljenek.
A hőséget könnyen kibírjuk, a sok eső j 

! azonban tönkretenné termésünket.
Termés kilátásaink elég jók. Panaszt alig 

j hallunk A múlt heti esőzés miatt, sok he- 
I lycn, hull a luiza szeme De nagyon kis j 
j mértékben úgy, hogy a gazda azt figye- | 

lembe se veszi. Ott hull ahol bőven van. 
Jut is, marad is. A búza szeme szép, telt- j 

í Csak elvétve hatl,uk, hogy néhol megszo- |
: mit

Azonban ne panaszkodjunk. Jó termést j 
I adott a: Isten. Holdanként mindenütt meg- ; 
j lesz a 8 10 métermázsa Ez pedig nagyon
j szép. Es ha ehhez a terméshez hozzávcsz- 

szük a negyven koronás árakat, úgy gaz- j 
dáink az 1915. esztendővel nagyon megle­
hetnek elégedve.

Áthelyezés A/ egri érsek 
Fekete Mik'ós kunszentmártoni káplánt 
Átlóba, a helyébe pedig Gulyás István 
áldozópapot helyezte át Kunszentmár- : 
tonba.

Főjegyző választás A tiszaföld­
vári főjegyzői állást július hó 14-én, szerdán 
fogják betölteni. Amint értesülünk Szubó Jó­
zsef kunszentmártoni közigazgatási jegyzőt ! 
fogják egyhangúlag megválasztani így üre­
sedésbe fiig kerülni a kunszentmártoni köz- 
igazgatási jegyzői állás melyre egyedüli ko­
moly jelölt Roszmiky Géza segédjegyző, akit j 
valószínűleg szintén egyhangúlag fognak j 
megválasztani.

Sebesültek kórháza Vörös-kereszt 
kisegítő kórházunkba: jelenleg ötven katona 

í van ápolás alatt
Kedden és pénteken tilos a 

marha-, borjú-, ét. sertéshús A hivata­
los lap legutóbbi s. ama közli a magyar j 
kit. minisztériumnak a húsfogyasztás korlá- |

wr

(ozásáról szóló rendeletét. E szerint marha­
lai i, borjúhúst és disznóhust a hét két nap­
ján : kedden és pénteken sem nagyban, sem 
kicsinyben árusítani vagy egyébként forga­
lomba hozni tilos. Ugyancsak tilos c két 
napon akármilyen nyilvános étkezőhelyen e 
háromféle húsból előállított ételeket kiszol- 
g.ihatni. A háromféle húst üzletekben vagy 
más elárusító helyiségekben nem szabad a 
bet két napján árusítás céljára készentartani 
Olyan állóképes húskészítményekre, amelyek­
nek előállítása hosszabb ideig tart és fogyasz­
tás hosszabb időn át történik, nem vonatko­
zik a rendelet, valamint nem vonatkozik a 
szarvasmarha, borjú és sertés melléktermé­
keire. A rendelet alól közegészségügyi intéz­
mények javára a belügyminiszter kivételeket 
engedélyezhet és a katonai igazgatás részére 
szállítok hús kiszolgáltatása nem esik a tila­
lom alá. A rendelet a mai nappal lépett 
életbe és aki ellene vét, kihágást követ el 
és 2 hónapig terjedhető elzárássá] és 600 
koronáig terjedhető pénzbüntetéssel sújtható.

— A szőlőből Ifj. Szabó Imre kór- 
háuyi hegybíró az elmúlt héten végignézte 
a Kórhány hegyet és kijelentette munkatár­
sunk előtt, hogy nagy termésnek nézünk 
elitre. A tőkék telve vannak fürtökkel, me­
lyek épek és egészségesek. A peronoszpora 
és a szőlőmoly az idén nem tett kárt a Kór 
hányban és dacára a kékkő hiánynak, a sző­
lőlevelek szép zöldek. Nagy termés lesz te­
hát az idén a Kórhányban és előre jó lesz 
gondoskodni edényekről. Szabó Imre elis­
mert szőlő tekintély, tehát véleményét meg­
nyugvással fogadjuk abban reménykedve, 
hogy az ősszel olcsóbb lesz a bot.

Wolf Dezső könyvnyomdájában egy 
ügyes fiit fizetés mellett

t n n o n fii ak
felvétetik. — Értekezni lehet e lap 

nyomdájában.

Gépész
cséplést keres fizetésért, 

vagy részre
DANCSÓ ANTAL

gépészkovács
4—1 Csópa

Aranyat — vasért I
VASGYÜRÜK

kibélelését arannyal, vagy ezüsttel jutányos 
árak mellett készít DÉVAI JENŐ ékszerész

Sz ELSŐRENDŰ UR! SZABÓSÁGA
TELEFON 200, LNOK. TELEFON 20ö,

BAROSS ÉS S/APÁRY-U SAROK.

a



Kunszentmártoni Újság 1915. jnlius

Egy i ni el ige ns fiatal ember j 0; Tiszta, szép
tisztességes jó há/ikos/tot keres. ('im: 

a kiadóhivatalban. makulatúra papír
ij csak métermázsa számra lapunk || 

© nyomdájában kapható. (Q)

Futztatenyő kunszentmártoni li. é. vasút R.-T. ' 

Budapest, VI., Andrássy ut 4 sz.

Hirdetmény, j
roizsrészvénycink 1915. juiius l-én esetié- j 

kés XXX. szánni szelvényeit

19 koronával,
Élvezeti jegyeink 1913. juiius hő 1 -éh ese­

dékes Vili számú szelvényeit

9 koronával,
a „Szolnoki Mezőgazdasági Takarékpénztár 

R.-T.“-nál Szolnokon
a mai naptól kezdve beváltjuk.
A szelvények nevezett intézetnél számok 
szerint rendezve, jegv/ék kíséretében nyuj-
tandók be

Budapest, 1915. jtmius hó 8-án.
P. fenyő—kunszentmártoni h. é, 

vasút r.-t. igazgatósága,

ORVOSOK
ajánlják, mint legelismertebb köliö s ellen 

szert a KAISER-féle

Mell-karamellákat
a Három fenyő védjeggyel.

Milliók használják
sí?*

ellen. Rekedtség, elnyálkásndás, szamárköhö- 
yrs, katarns gégefájás stl). minden előforduló 

Ilii les ellen.
A1 QQ köszönő s hálalevcl orvosoktól s magá- 
Ul UU nősöktől igazolják a biztos eredményt.
Étvágygerjesztő és legizletescbb bomboiiok.
Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozonként 

00 fillérért kapható Kunszentmártonban 
LUKÁCS ANDORés POPOVITS GÁBOR 

Tiszafoliiváron G o I d in a n Adolf
gyógytárában és minden hazai gyógytarban.

Fontot;: Nélkülözhetetlen! Nagyszerű!
Gtazdaságekaak, 

géptulaj donasokaak
kevés pénzért finom lisztet készítő 

malma lehet

Uj malom járat!
Őrlökövek, sikszitával szé­
léivé a járat nagyság szerint 

darál óránként .... 100-100 kilót
finom lisztet készít óránként 20 - 140 kilót
Tökéletes kézidarálók svéd ma­
rokrakó és kévekötő aratógépek.
Kellner és Schanzer Budapest

Kálmán-utca a.
;V< iw r* :fr- r^r tw* -nr 

Ajánljuk virághirü és kiváló Ma­
gáé járó és vontatásit gőz- és ben­

zin cséplőgépeinket
Magánjáró

kőtörő es fűrészelő gépeket kö- 
/CP és magas nyomású, nyersolaj 

motorokat
szalmapréseket.

KELLNER és SCHANZER 
BUDAPEST, Kálmán-utca 3.

*

Képes levelező-lapok nagy választékban. Fál^l

4®S''SW'®!'
Polgárisholai tan­
könyvek, rajzesz­
közök és tanszerek 
s általában minden­
féle iskolai cikkek 

kapkatók.
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JLUU f
könyvnyomdája, |

könyv-, papír- és írószer- 
kereskedése j

Kunszentmárton.

Mindenféle könyv­
nyomdái munkák a 
legszebb kivitelben 
gyorsan, pontosan 
és kifogástalanul 

készülnek.

4M Képes levelező-lapok nagy választékban.
.Bfi - -__________

Kerékpározók

ami--------------------------------------------Jm
ALFA ÉS STYRiA

^ kerékpárok egyedámsitását Kunszentmárton területére képviselem, miért ezen gyártmányok

kizárólag nálam n « : I ••

EeroKhetök be Tis2We"d U 6 V B I J 6 fi 0.

figyelmét felhívom, 
hogy a világhírű

Nyomatott a kiadótulajdonos Wolf Dezső könyvnyomdájában Kunszentmárton.


